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       Adınız Soyadınız:		No:                                                     Puan:
A. Doğru – Yanlış Soruları (1x10=10 Puan)    ……. x 1 = ………… Puan
	D
		Y
	

	
	
	21 Haziran’da ülkemiz kış mevsimini yaşamaktadır.

	
	
	Geniş bir bölgede, uzun yıllar devam eden, atmosfer olaylarının ortalamasına iklim denir.

	
	
	İklim bilimi, günlük değişken hava olaylarını inceler.

	
	
	İnsan ve kedinin DNA’sında aynı tür organik bazlar bulunur.

	
	
	Hücre bölünmeye başlamadan önce DNA kendini eşleyerek dört katına çıkar.

	
	
	Canlıların sahip olduğu gen yapısına fenotip denir.

	
	
	Bir çocuğun cinsiyetini belirleyen anneden gelen eşey kromozomudur.

	
	
	Akraba evliliği yapacak kişiler gen testi yaptırmalıdır.

	
	
	Mutasyonların tümü kalıtsaldır.

	
	
	Modifikasyon canlının genetik yapısını etkiler.



B. Boşluk Doldurma Soruları (2x10=20 Puan)   …… x 2 = …………. Puan
	pascal
	limon
	kimyasal tepkime
	periyot
	newton
	kuvvet
	basınç
	asit
	mutasyon

	fiziksel
	genişlik
	üzüm sirkesi
	derinlik
	grup
	adaptasyon
	kimyasal
	soygaz
	baz


1. Canlının yaşadığı ortama gösterdiği uyuma …………………….denir.
2. Birim yüzeye etkiyen dik kuvvete ............................ denir.
3. Sıvıların basıncı sıvının yoğunluğu ve ……………………….…… arttıkça artar.
4. Sıvıların basıncı bulundukları kabın tüm yüzeylerine iletmesine ………………………… Prensibi denir.
5. Periyodik cetveldeki satırlara ..............................., sütunlara ............................... denir.
6. 8A grubu elementlerinin özel adı ............................................... dır.
7. Odunun yanması olayı ................. değişime örnek olarak gösterilebilir.
8. Bileşikler ............................................... sonucunda oluşur.
9. Sulu çözeltilerinde H+ oluşturan maddelere .....................denir.
10. Günlük hayatta tükettiğimiz besinlerden olan .............................nın yapısında sitrik asit bulunur ve asitlik düzenleyici olarak da kullanılır.
[bookmark: Metin2][bookmark: Metin1][bookmark: Metin7][bookmark: Metin3]C. Sen Çöz Soruları (5x2=10 Puan)   …… x 5 = …………. Puan
[bookmark: _GoBack]Asitlerin ve bazların belirlenmesiyle ilgili turnusol kağıtları ile yapılacak deney için uygun değerleri tabloya yazınız.
	Limon Suyu
	Çamaşır Suyu
	Sirke
	Kezzap
	Amonyak

	Kullanılacak Turnusol Rengi
	Turnusolun Son Rengi
	Kullanılacak Turnusol Rengi
	Turnusolun Son Rengi
	Kullanılacak Turnusol Rengi
	Turnusolun Son Rengi
	Kullanılacak Turnusol Rengi
	Turnusolun Son Rengi
	Kullanılacak Turnusol Rengi
	Turnusolun Son Rengi

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	pH tahmin: 
	pH tahmin:
	pH tahmin:
	pH tahmin:
	pH tahmin:


[bookmark: Metin4][bookmark: Metin5][bookmark: Metin8][bookmark: Metin6]
D. Çoktan Seçmeli Sorular (5x12=60 Puan)   …… x 5 = …………. Puan
	KOÇAK ORTAOKULU 2018 - 2019 EĞITIM-ÖĞRETIM YILI FEN BILIMLERI DERSI 8A SINIFI 1. DÖNEM 2. YAZILI SORULARI
	02.01.2019
	
	


       Adınız Soyadınız:		No:                                                     Puan:

1. [image: http://www.kazanimsorulari.com/yuklemeler/asit-baz-skalasi.JPG]
Yukarıdaki pH skalasında limon hangi aralıkta bulunur?
A) 0-7		B) 7	C) 7-12		D) 14
2. HABER:
Afşin ilçesine bağlı Beyceğiz Mahallesi'nde meydana gelen olayda, Saliha adlı kadın kızları ile birlikte mutfakta temizlik yaparken çamaşır suyu ve tuz ruhunu karıştıran anne Saliha  ve kızları Tuğba ve Ayşe zehirlenerek hastaneye kaldırıldı.
Bu haberle ilgili aşağıdaki çıkarımlardan hangisini yapmak en doğru olur? 
A) Asit ve bazların temizlik malzemesi olarak kullanılması esnasında oluşabilecek tehlikelerle ilgili gerekli tedbirleri alınması gerekir.
B) Temizlik maddelerini karıştırırken çamaşır suyunu karıştırmamalıyız.
C) Çamaşır suyu ve tuz ruhu ikisi de bazik olduğu için böyle bir sonuç ortaya çıkmıştır.
D) Asitler zararlı bazlar zararsızdır.
3. I. Limon Suyu
    II. Tuz Ruhu   
    III. Tuz + Su karışımı
    IV. Amonyak
Yukarıdaki maddelerin yapısını inceleyen bir öğrenci aşağıdaki sonuçlardan hangisine ulaşamaz?
A) I’in yapısında H+ iyonu bulunur    B) II, tahriş edici değildir
C) III, elektrik akımını iletir      	       D) IV, asitlerle etkileşir
4. Ahmet pH kağıdı ile yaptığı ölçümlerde X, Y, Z ve T çözeltileri için şu değerleri buluyor.
    X:6 ; Y:5 ; Z:13 ; T:1
 Buna göre, Ahmet aşağıdaki sonuçlardan hangisine ulaşamaz?
A) X, kuvvetli bir bazdır
B) Z, çözeltisinde OH- iyonu H+ dan fazladır
C) Y, zayıf asittir
D) T, kuvvetli bir asittir
5. Öğretmen asit-baz konusunu işledikten sonra öğrencilerden günlük yaşamda kullanılan asit ve bazlara birer örnek vermelerini istemiştir.
Hangi öğrencinin verdiği örnek yanlıştır?
A) Özge: Sofra tuzu, saf su	B) Levent : Gazoz, şampuan
C) Gamze: Sirke, sabun	    D) Bülent: Tuz ruhu, çamaşır suyu
6. Isıtıldığında 5,6 gram CaO ile 5,4 gram CO2 oluşturan CaCO3 en az kaç gramdır?
A) 12	B) 11	C) 10	D) 6
7. K  +  L   →   M  tepkime denklemi için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) Kütle korunur
B) M’nin yapısında sadece K elementi bulunur
C) Atom sayıları korunur
D) M’nin özelliği K ve L'nin özelliklerinden farklıdır
8. Aşağıda verilen eşleştirmelerden hangisi doğrudur?
A) Limonun küflenmesi- fiziksel değişim
B) Ekmeğin kızartılması - fiziksel değişim
C) Demirin eritilmesi - kimyasal değişim
D) Sindirim olayı - kimyasal değişim
9. Aşağıdakilerden hangisi ametallerin özelliklerindendir?
A) Elektriği iyi iletmeleri
B) Tel veya levha hâline getirilememeleri
C) Isıyı iyi iletmeleri
D) Görünümlerinin parlak olması
10. [image: smiley]: Yarı metaller teknolojik aletlerin yapısında kullanılır.
[image: yes]: Metaller mutfak araç-gereçlerinin yapımında kullanılır.
[image: mail]: Metaller roket yakıtı yapımı ve balonların şişirilmesinde kullanılır.
[image: heart]: Ametaller temizlik malzemelerinin yapımında kullanılır.
Elementlerin kullanım alanları konusuyla ilgili defterine notlar alan Ece hangi maddede hata yapmıştır?
A) [image: smiley]		B) [image: yes]		C) [image: mail]		D) [image: heart]
11. Yandaki şekilde görülen kap ağzına kadarsu ile doludur. I, II ve III noktalarından açılan dileklerden su fışkırmaya başladığında hangi durum oluşur?
A) [image: http://www.kazanimsorulari.com/yuklemeler/sivi-basinci2.JPG]	B) [image: http://www.kazanimsorulari.com/yuklemeler/sivi-basinci3.JPG]
C) [image: http://www.kazanimsorulari.com/yuklemeler/sivi-basinci4.JPG]	D) [image: http://www.kazanimsorulari.com/yuklemeler/sivi-basinci5.JPG]
[image: http://www.kazanimsorulari.com/yuklemeler/8-Kuvvet-ve-Hareket/Gazlarin-Basinci/acik-hava-basinci-001.png]12. Mehtap açık hava basıncını iki farklı deney ile ölçüyor.
Deney sonuçları şekilde gösterildiği gibi ise aşağıdakilerden hangisi doğrudur?


A) 1. deneyi S noktasında yaptı ise 2. deneyi R ya da P noktasında yapmıştır.
B) 1. Deneyi R noktasında yaptı ise 2. deneyi P noktasında yapmıştır.
C) 1. deneyi P noktasında yaptı ise 2. deneyi R ya da S noktasında yapmıştır.
D) Her iki deneyi de S noktasında yapmıştır


Başarılar dilerim…
Lokman BAŞ – Fen Bilimleri Öğretmeni
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